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[bookmark: _Toc367905779]Путешествуя вместе
Дженет Пейдж
· Это скучно.
· Если я прочитаю несколько текстов, особой пользы это не принесет. Так зачем стараться?
· Это так сложно понять.
· Так много нужно прочитать, но так мало времени.
· Легче прочитать какую-то интересную книгу.
Посещают ли вас подобные мысли, когда вы пытаетесь почитать Библию? Меня посещают!
Я не верю, что это наши мысли. Считаю что, они приходят от Сатаны. Он старается отговорить нас от чтения Божьего Слова, потому что он знает о той силе, которую мы получаем, изучая Священное Писание. 
Не слушайте сатанинскую ложь! Даже если вашего свободного времени хватает лишь на чтение нескольких стихов, все же лучше поразмышлять над одним отрывком из Священного Писания, чем прочитать множество страниц любой другой книги. 
«Одна фраза из Священного Писания куда весомее десяти тысяч человеческих идей и аргументов» (Свидетельства для церкви, т.7, стр. 71 ориг.).
В 1800-х годах Джордж Мюллер молился, чтобы Бог помог ему показать миру, что если мы каждый день ставим Бога на первое место, Он обеспечит нас всем необходимым. Мюллер оставил свою оплачиваемую работу и благодаря его молитвам Бог благословил его средствами, которых было достаточно для того, чтобы заботится о 10 000 сирот в течении многих лет и финансировать миссионерскую деятельность в других странах. 
Так как сироты нуждались в очень многих вещах, Джордж начинал свой день молитвой, содержащей целый ряд прошений. Поэтому его опыты с Богом поблекли. И он понял, что нужно было что-то менять. Он решил, что в первую очередь ему нужно научиться радоваться в Господе. Джордж начал размышлять над текстами Нового Завета. Во время чтения, он позволял Богу вести его к прославлению, благодарению и ходатайству.  
Когда на улице была хорошая погода, он брал свою Библию и размышлял над Божьим Словом на лоне природы. Позже днем, он выделял время, чтобы помолиться о нуждах. Какая удивительная перемена произошла в его жизни! Следуя такому принципу, Джордж Мюллер получил множество благословений, в том числе мир и радость от общения с Богом.
Я попробовала практиковать этот метод на протяжении нескольких лет, и могу засвидетельствовать, что он замечательно работает!
«Ежедневное изучение по одному стиху часто бывает самым полезным. Пусть учащийся прочтет один стих и сконцентрирует свои мысли на том, что Бог вложил в этот стих именно для него, а затем подробно проанализирует эту мысль, пока она не станет его собственной. Изучение маленького отрывка до тех пор, пока его значение не прояснится, более ценно, чем внимательное чтение многих глав без определенной цели, не дающее глубоких знаний» (Воспитание, стр. 189 ориг.).
Лидеры нашей всемирной церкви приглашают каждого Адвентиста седьмого дня по всему миру присоединиться к плану чтения Библии, под названием: «Возрожденные Его Словом». Цель этого проекта, чтобы каждый из нас ежедневно читал и молился над одной главой из Библии. Мы начали чтение с первой главы книги Бытие 17 апреля 2012 года на полугодичном совещании и оканчиваем 22 главой книги Откровения на сессии Генеральной конференции в июле 2015 года. 
Это так захватывающе! По всему миру ежедневно в 7.00 и 19.00 в разных часовых поясах мы вместе молимся об излитии Святого Духа. А теперь у нас есть преимущество вместе читать Божье Слово и молится. Я верю, что вскоре мы увидим удивительные вещи, происходящие в наших церквах. Пожалуйста, присоединяйтесь к нам.
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Галина Штеле
«Слово живого Бога не просто написано, оно изречено. Голос Бога говорит к нам так же реально, как если бы мы слышали его собственными ушами. Если бы мы осознали это, с каким трепетом мы бы открывали Божье Слово, как серьезно исследовали бы его страницы».
Елен Уайт, Ревью и Геральд
31 марта, 1903 г.

Каким наслаждением было поговорить с Богом лицом к лицу, как это делали Адам, Ева, Моисей или апостол Иоанн на острове Патмос! Я уверенна, что после такого незабываемого события, мы бы сразу начали давать интервью, снова и снова рассказывали друзьям, как выглядит Бог! Как захватывающе было бы перенестись во времени и пространстве и стать одним из учеников Христа.
Плохая новость – на свете не существует такой машины времени, которая перенесла бы нас в ту эпоху. Хорошая новость -  у нас все же есть кое-что, что способно перенести нас туда, где мы, можем встретить самого Бога и тех, кто жил в Библейские времена.
Вы знали, что полное прочтение Библии занимает около недели: 52 часа 20 минут на Ветхий Завет и 18 часов 20 минут, на Новый? В общем 70 часов 40 минут.[footnoteRef:1] Как же мы можем превратить чтение Библии в увлекательное путешествие? [1:  Paul Lee Tan, Encyclopedia of 7700 Illustrations: Signs of the Times (Hong Kong: Nordica International, LTD, 1979), 187.] 

Существуют разные подходы к изучению Библии. Такое разнообразие является преимуществом, так как все мы разные. Под водительством Святого Духа, каждому из нас следует выбрать наиболее привлекательный и действенный для нас метод.
Индуктивный метод изучения Библии является для меня одним из наиболее увлекательных. Я вижу его так:
Представьте поток воды, текущий в пустыне. У вас болит горло, губы пересохли, все ваше естество кричит о глотке воды. Затем, вдалеке вы  видите пышный, зеленый оазис. Вы стремительно мчитесь к колодцу и пьете прохладную воду. Подобно этому, три этапа индуктивного исследования Библии – наблюдение, толкование и применение -  снабжают нас веревкой,  ведром и чашкой, необходимыми для того, чтобы пить из источника Слова Жизни.
«На всем поле откровения бьют источники небесной истины, мира и радости. Эти источники доступны каждому ищущему. Слова воодушевления, исходящие из сердца, будут подобны живительным потокам, вытекающим из реки воды жизни… Всякий раз, когда мы изучаем Библию в молитвенном духе, Святой Дух находиться рядом, чтобы открыть нам значение написанного». [footnoteRef:2] [2:  Знамения Времени, 6 февраля, 1893 г.] 

Индуктивный метод изучения Библии
Индуктивный метод изучения Священного Писания предполагает глубокое и всестороннее изучение определенного отрывка из Библии. Такой подход особенно хорош, когда вы имеете дело с историей или отрывком из истории, в которых заложена сложная идея. Этот метод подходит как для личного изучения, так и для занятий в малых группах.  
Чтобы получить максимум пользы от индуктивного изучения Библии, вам нужно водительство Святого Духа и достаточно времени, чтобы тщательно изучить отрывок. Это может затянуться на несколько дней. Лидер малой группы должен провести исследование отрывка до проведения встречи и пошагово вести групповую дискуссию. Такой метод, также является, прекрасной подготовкой к проповедям.
Индуктивный метод изучения Библии включает в себя три этапа:
· Наблюдение
· Толкование
· Применение [footnoteRef:3] [3:  Jeffrey Arnold, Big Book on Small Groups (Downers Grove, IL: InterVarsity Press, 1992), 43-47.] 

Наблюдение имеет дело с событиями истории. Главные вопросы на этом этапе:
· Кто?
· Что?
· Когда?
· Где?
Почему мы задаем эти вопросы? Представьте, что вы приехали на вокзал и понимаете, что прямо перед вашим приездом что-то произошло. Вы видите толпу людей, окруживших полицейского, мужчину в наручниках, плачущую женщину и несколько перевернутых коробок. Какие вопросы вы бы задали, чтобы узнать о случившемся? Возможно, что-то наподобие: Что здесь произошло? Кто эти мужчина и женщина? Кто все эти люди, собравшиеся вокруг? Почему женщина плачет? Что натворил этот мужчина?
Изучение библейского текста похоже на это. Мы читаем историю уже после того, как событие произошло. Нам нужно задать вопросы, чтобы собрать необходимую информацию.[footnoteRef:4] Одни ответы очевидны из текста, тогда как другие более скрытые. [4:  Там же, стр. 44-45.] 

Прочитайте отрывок Марка 2:1-12, где Иисус исцелил расслабленного. Чтобы ответить на вопрос «Где?», вам, возможно, захочется больше узнать про Капернаум -  его расположение, историю, и события связанные с пребыванием в нем Иисуса. У вас также могут возникнуть другие вопросы: В чьем доме происходит событие? Как выглядели типичные для того времени дома (и крыши)? Сколько людей мог вместить обычный дом? Какие люди могли находиться среди присутствовавших? Кем были книжники?
Очевидно, чтобы ответить на эти вопросы нам нужно пойти в библиотеку или зайти в интернет. Для исследования понадобиться дополнительное время, но это может сделать наше путешествие по Библии невероятно захватывающим!
Толкование это второй этап. На нем мы исследуем ключевые фразы и слова, которые помогают нам понять, что имел в виду автор. Нам нужно сопоставить все факты, чтобы составить большую картину и ответить на ряд вопросов:
· Что значил этот отрывок для людей, которым он был написан?
· Какая основная идея отрывка и ключевых фраз?
· Почему определенное событие произошло именно так, как написано?
Этот этап нашего «путешествия» является настоящим открытием. Мы изучаем обычаи, традиции, идиомы и выражения того времени. Мы будем использовать комментарии, словари, труды Елен Уайт и различные переводы Библии как средства передвижения по нашему маршруту. Но какую награду мы получим! Истинное значение отрывка, часто скрытое от поспешных путешественников, станет для нас драгоценной жемчужиной. 
Толкование является ключом к пониманию Библии. Оно помогает нам делать правильные выводы и не вносить свои суждения. 
Возвращаясь к истории о расслабленном на этом этапе, мы можем спросить: Почему Иисус сделал все в обратном порядке – сначала прощение грехов, а потом исцеление? Какой обряд требовалось совершить в те времена, чтобы получить прощение грехов? Что значило для Иисуса пренебречь традиционным жертвоприношением?
Применение – это когда мы спрашиваем:
· Какое значение это имеет для меня сегодня?
· Как я могу применить уроки, извлеченные из отрывка, к своей жизни?
· Какие выводы или советы содержаться в отрывке для меня?
· Призывает ли он меня к переменам в жизни?
· Указывает ли он на примеры, которым я могу следовать или на обетования, на которые я могу положиться?
Снова вернемся к нашему отрывку. Несколько хороших вопросов, которые мы можем задать на этом этапе: Нуждаюсь ли я в Божьем прощении, в определенных сферах моей жизни? Какие грехи парализуют меня духовно? Сколько друзей нужно некоторым людям, чтобы прийти ко Христу? Какому персонажу из данного отрывка соответствую я?
Снова представьте себя в оазисе посреди пустыни. Что если вы просто посмотрите на воду, оценив по достоинству ее красоту, но не будете пить? Это утолит вашу жажду?
То же самое происходит, когда мы изучаем Священное Писание, извлекая определенную информацию, но не применяем прочитанное к своей жизни. И сколько бы интересных фактов и значений мы не открыли, наша «жажда» не будет утолена. Мы почувствуем себя напоенными только тогда, когда позволим Святому Духу обращаться к нашим сердцам через Священное Писание. Тот же Святой Дух, который вдохновлял автора отрывка, поможет нам применить написанное в своей личной жизни. Он раскроет для нас красоту Библии и превратит ее в живую воду. Если мы не применяем Слово Божье на практике, это ведет нас к духовному застою и равнодушию. 
«Если бы только каждый, кто изучает Слово Божье, принял истины, которые Бог открывает в своих наставлениях, применил их, усвоил и стал жить по их законам, тогда они стали бы живыми сосудами для света».[footnoteRef:5] [5:  E.G. White, Ye Shall Receive Power [Вы примите силу], (Hagerstown, MD: Review and Herald Publishing Association, 1995), 134.] 

Индуктивный метод изучения Библии может подойти всем – новообращенным, опытным верующим или ученым теологам. Если вы будете следовать этим трем этапам – исследование, толкование и применение – это поможет вам в работе над самим текстом и научит, как сделать его актуальным в вашей конкретной ситуации.
Для меня, этот подход к изучению Священного Писания стал удивительной машиной времени, переносящей меня в Библейские времена. Мое изучение Библии каждый раз полно открытий, которые делают Божье Слово всегда новым, содержательным и реальным для меня. Вы готовы присоединиться ко мне?
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Ернестина Сарфо
Я являюсь женой пастора уже 19 лет, и мне хорошо знакомо, насколько напряженной может быть работа служителей.
От пасторов требуется так много – перемещение с одного места служения на другое, частые поездки, лихорадочные графики, советы, похороны, ходатайственные молитвы, решение конфликтов между членами церкви. И это не говоря о тех оскорблениях и яростных выпадах, которые обрушиваются на пасторов, когда им приходиться принимать не простые решения, чтобы должным образом защитить церковь и Божье имя.
Как жены пасторов, мы часто страдаем от одиночества, когда работа забирает наших мужей из дома на целые недели, а то и месяцы.
Когда я переживала все эти моменты, меня не покидала идея о командной работе. Я  почувствовала побуждение поддержать своего мужа пастора моими молитвами. Когда я поделилась с ним этой идеей, он с радостью принял ее и поблагодарил меня. С тех пор, я никогда не перестаю молиться за своего мужа во всех сферах его пасторского служения, и даже когда он проповедует.
Как бы вы могли молится за вашего мужа? Каким образом вы могли бы оказать ему поддержку, в которой он более всего нуждается?
Индуктивное изучение Библии  в малых группах
В каждой малой группе есть свой формат встреч. Типичный формат может включать следующее: приветствие, прославление, «ломка льда» (смотрите соседнюю колонку советов), Изучение Библии, опыты и  рассказы о миссионерской деятельности, заключительное пение и молитва.
Во время изучения Библии вы хотите помочь каждому члену группы открыть значение текста и применить его к своей жизни.  Ведите группу по трем этапам индуктивного метода изучения Библии, используя вопросы, подобные представленным в статье и ниже. Это будет стимулировать интеллектуально, и побуждать к дискуссии.
Исследование: Кто? Что? Когда? Где? Обратите внимание на факты, события, героев, место действия. 
Толкование: Что это значило тогда? Сконцентрируйтесь на ключевых фразах, словах, идиоматических выражениях, традициях, обычаях.
Применение: Что это значит сегодня? Как я могу применить это к своей жизни?  Сосредоточьте внимание на личных нуждах.
Малые группы являются очень хорошим местом для прославления, поклонения и неформальных молитв. Используйте различные подходы к молитве.  И всегда помните, что Святой Дух является вашим почетным гостем!


Некоторые советы, 
относительно «ломки льда»: 
· Вопросы, задаваемые во время «ломки льда», это вопросы, предлагающие поделиться чем-либо. Они помогают людям почувствовать себя свободно и способствуют установлению дружеских отношений.

· Это «мост», ведущий от прославления к изучению Библии.


· Вы можете найти образцы «ломки льда» в интернете, в материалах по малым группам или же составить их сами.

· Ведущий «ломки льда»  должен располагать к себе и избегать вопросов, предполагающих односложных ответов (Да или Нет).

· «Ломка льда» может быть обращена к прошлому людей, их настоящему, будущему, чувствам, предпочтениям, мечтам и т.д.

· Примеры:
· Назовите места, в которых вы бывали в детстве. Какое из этих мест вы любили больше всего?
· Кто ваш любимый Библейский герой?
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Дженет Пейдж
Следующие идеи могу помочь вам сделать молитвы в малых группах содержательными и действенными. 
Прославление и благодарение
«Входите во врата Его со славословием, во дворы Его - с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его» (Пс.99:4). «Предстанем лицу Его со славословием, в песнях воскликнем Ему… Приидите, поклонимся и припадем, преклоним колени пред лицем Господа, Творца нашего» (Пс.94:2, 6). Начиная молитвенное время с  благодарения и прославления, вы испытаете яркие и особенные переживания. Чередуйте прошения с благодарением и прославлением. Молитвы Библейских мужей, таких как Даниил, Илия и других, всегда начинались с хвалы, благодарения и признания того, кем является Бог. «Мы и так не слишком много молимся, но в принесении благодарности мы проявляем еще большую сдержанность. Если бы теплая и великодушная любовь Божья вызывала с нашей стороны больше признательности и хвалы, мы имели бы тогда больше силы в молитве. Мы находились бы тогда все больше и больше в любви Божьей и с усердием выражали бы Ему нашу благодарность».[footnoteRef:6] Я рекомендую вам прочитать  Свидетельства для Церкви том. 5, стр. 315-317 ориг.  [6:  Елен Уайт, Свидетельства для церкви, т 5, стр. 317 ориг.] 

Без препятствий
 Возлюбленные! если сердце наше не осуждает нас, то мы имеем дерзновение к Богу, и, чего ни попросим, получим от Него, потому что соблюдаем заповеди Его и делаем благоугодное пред Ним» (1Иоан.3:21,22). Как много это значит, провести  первые несколько минут  молитвенного времени готовя сердца к тому, чтобы Бог услышал наши совместные молитвы. Позвольте Богу напомнить вам о том грехе, который вам нужно исповедать. Пусть каждый сделает это лично в тишине. Было бы полезно прочитать брошюру Джуаниты Кретшмар Встреча с Богом в молитве.  На 36 странице этой брошюры вы найдете пошаговые советы, как проводить в группе время исповедания. Это был сильный опыт в моей жизни, и я верю, что вы также можете его пережить. 
Двое или трое
Всегда приятно, когда в группе есть больше людей, но вам нужно лишь двое или трое. «Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного, ибо, где двое или трое собраны во имя Мое, там Я посреди них» (Матф.18:19,20). «Наш Спаситель вслед за Своими наставлениями дал обетование, что если двое или трое объединятся в прошении чего-нибудь у Бога, это будет дано им. Здесь Христос показывает, что мы должны быть в единстве с ближними, даже в своем желании чего-то добиться. Большое значение придается совместной молитве, общей цели».[footnoteRef:7] [7:  Елен Уайт, Свидетельства для церкви, т 3, стр. 429 ориг.] 

Один раз в неделю
Проводите встречи регулярно. По возможности, встречайтесь один раз в неделю. Лучше всего встречаться лично, но если такой возможности нет, молитесь вместе по телефону.
Короткие молитвы
Вместо того, чтобы каждый произносил длинные молитвы, попросите участников группы молится двумя или тремя предложениями по цепочке. Это будет легче для восприятия, и вы дадите время Святому Духу напомнить каждому из вас о том, о чем Он хочет, чтобы вы помолились. Также возможно кто-то захочет помолиться стихом из Священного Писания или начать петь песню, которую может подхватить вся группа. Это замечательный опыт! Богу нравиться, когда в молитве мы прибегаем к Его Слову, использую выражения хвалы и обетований.  «Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу» (Кол.3:16). Вы удивитесь, как долго группа сможет наслаждаться молитвой. 
Библейские обетования
Просите Бога, чтобы Он указал вам на те обетования, которые вы можете применить относительно человека или ситуации, о которой молитесь.  Нам советуют раскрыть обетование и представить его перед Господом, наперед воздавая благодарность за ответ, который Бог даст соответственно с Его волей.  «Он радуется, когда вера полагается на Него и Его Слове. Мать Августина много молилась об обращении своего сына. Она не видела явных проявлений воздействия Духа Божьего на его сердце, но она не разочаровалась. Она нашла в Библии подходящие слова, положила руку на этот текст, представила перед Богом Его собственные слова и молила об их исполнении так, как только может молить мать.  Ее глубокое смирение, ее искренняя, настойчивая просьба и непоколебимая вера превозмогли, и Господь исполнил желание ее сердца. Он и сегодня готов прислушаться к молитвам Своего народа: «Вот, рука Господа не сократилась на то, чтобы спасать, и ухо Его не отяжелело для того, чтобы слышать»».[footnoteRef:8] Запишите обетования, на которые Господь укажет вам, чтобы вы могли запомнить их и использовать в будущем.  [8:  Елен Уайт, Свидетельства для церкви, т 5, стр. 322 ориг] 

Договоритесь 
Когда кто-то из группы обращается к Богу с просьбой, договоритесь чтобы и другие молились об этом. В этом сила! Не думайте, что если кто-то один помолился об определенной просьбе, то другим уже не нужно этого делать. «Истинно также говорю вам, что если двое из вас согласятся на земле просить о всяком деле, то, чего бы ни попросили, будет им от Отца Моего Небесного» (Матф.18:19). Когда мы возносимся в молитве, это так воодушевляет.
Святой Дух
Обязательно просите Святого духа, чтобы Он открыл вам, как или о чем вас следует просить, когда вы молитесь о конкретном человеке или ситуации.  Прибегайте к тексту Рим. 8:26: «Также и Дух подкрепляет нас в немощах наших; ибо мы не знаем, о чем молиться, как должно, но Сам Дух ходатайствует за нас воздыханиями неизреченными» (Рим.8:26). 
Молитвенные прошения
Не просите членов молитвенной группы рассказать об их молитвенных прошениях. Вместо этого, скажите людям, чтобы они молились о своих нуждах и договоритесь, чтобы остальные присоединялись и вспоминали об этих нуждах в своих молитвах. И вот почему: Время! Разговоры о молитвенных просьбах заберут большую часть вашего времени. Сатана радуется, когда мы много говорим о проблеме, вместо того, чтобы столько же времени молиться о ней. Члены группы часто начинают давать советы или вносить предложения, как решить ту или иную ситуацию. Сила для помощи исходит только  от Бога! Чем больше мы молимся, тем больше проявляется Его сила.
Ваше ежедневное время
Это так важно! Что происходит в нашей жизни, если мы каждый день не проводим время у ног Иисуса, разговаривая с Ним и читая Его Слово? Если вы поставите Христа на первое место в своей жизни, вы получите такой чудесный опыт. «Из тайного места, где совершались молитвы, исходила сила, которая великим движением Реформации потрясла весь мир. В священном спокойствии слуги Божьи опирались на скалу Его обетовании… Давать нам в ответ на искреннюю молитву то, что без нее мы не получили бы, — часть замысла Божьего».[footnoteRef:9] [9:  Елен Уайт, Великая борьба, стр. 210, 525 ориг.] 





[bookmark: _Toc367905783]Вы можете заставить своего мужа покинуть служение.
   										 Сара Асафтай

 Это не так уж сложно, как вам может показаться. Немного жалоб и недовольства, немного неуверенности в его способностях, случайные комментарии по поводу того, как бы вам хотелось, чтобы он выбрал карьеру, приносящую больше денег и стабильности…
 Большинство пасторов однажды задумываются над тем, правильный ли выбор они сделали в своей профессии. Трудно не сомневаться, достаточно ли ты обеспечиваешь свою семью, если твоя жена постоянно недовольна.
 И когда приходят тяжелые времена, редкий мужчина не задумывается, насколько легче могло бы все складываться в его жизни, если бы он пошел другим путем.
 Когда мой муж еще учился в семинарии, я помню, как однажды вечером мы играли в теннис с еще одной семьей служителей. После нескольких парных игр я и жена другого пастора переводили дыхание за боковой линией. Она начала рассказывать мне как, ей не нравилось быть женой пастора.
«Все эти люди в церкви ожидают, что я буду разговаривать с ними, а у меня даже нет желания там находиться! Почему они думают, что я хочу выслушивать их проблемы?»
 У меня отняло речь. И если бы вы знали меня лучше, вам бы это показалось смешным. Но я действительно не знала что сказать.
 Позднее, я поделилась этой беседой со своим мужем, но он не был удивлен. Он знал, что муж этой женщины разрывался между женой и служением. Члены его церкви были в недоумении, чем они могли ее обидеть. Почему она их так не любила?
Этот человек более не является пастором. В конце концов, неприязнь его жены к его призванию заставила его поменять профессию. Сегодня он носит пистолет и значок. Я не знаю, делает ли это его жену счастливее.
Все вышеописанное не обязательно означает, что прекратить пасторское служение это всегда не правильно. Иногда Бог призывает нас на определенный вид служения на какое-то время, а не на всю жизнь. Или, возможно, Бог хочет использовать вас на другом поприще, и Он не планировал, чтобы пасторское служение вашего мужа было первостепенным. Я не пытаюсь судить обо всех этих особых случаях.
Но совсем другое дело, когда ваш муж замечательный пастор, а вы, в свою очередь, постоянно стремитесь к другому стилю жизни. Когда пастор любит и свою жену и свою роботу, тогда что-то, в конце концов, должно поменяться. Конечно, если он не предпочитает потерять свой брак (смотрите предыдущие статьи этого цикла).
 Давайте предположим, что ваш муж очень сильно вас любит. (Конечно, я надеюсь, что так оно и есть!) Так как вы являетесь целым миром для него, он решает делать все возможное, чтобы вы были счастливы, даже ценой собственных мечтаний и призвания. В таком случае, ему придется поменять роботу.
 Вы ликуете. Теперь все изменится к лучшему. Он каждый вечер будет дома. Вы сможете вместе сидеть в церкви, если, конечно, вовсе не перестанете туда ходить. Прекратятся внезапные телефонные звонки посреди ночи. Люди не будут стучать в вашу дверь, и просить оказать им помощь. Жизнь станет прекрасной, не так ли?
 Глубоко в душе, хотя бы одна или две читательницы в тайне желают, чтобы это произошло с их мужем прямо сейчас. Но действительно ли вы хорошо все обдумали? Что будет делать ваш муж, когда оставит пасторское служение? Куда он пойдет? Кем он станет? Как долго, на ваш взгляд, он сможет скрывать в своем сердце обиду на то, что вы пожелали, чтобы он бросил свое призвание, которое делало его особенным?
Вы более не будете простой любимой женой. Вы будете причиной, по которой он больше не выполняет свое святое призвание пастора. Постепенно он начнет терять ту искру, тот огонь, который зажигал его сердце и давал чувствовать себя мужчиной. Вы действительно этого хотите?
Если вашему мужу действительно нравилось быть пастором, тогда через некоторое время он не будет чувствовать себя тем человеком, которым был раньше. Он перестанет быть лидером. Он станет обычным парнем, который изо дня в день думает, как заработать на жизнь.
 Неужели это изменит вашу жизнь к лучшему? Неужели такого мужа вы хотели? Неужели это стоит того?
 Или может Бог призывает вас присоединиться к вашему мужу в том служении, которое пока для вас чуждо? Это будет не легко, но самые ценные опыты приходят к нам с потом и слезами. 
            


Советы как открыть и признать свое призвание быть женой пастора
· Друзья: Введите в свое окружение тех жен пасторов, которым нравиться их жизнь. Не завязывайте дружеских отношений там, где вы чувствуете негативное отношение к призванию быть женой пастора. Не следует продолжать дружбу с теми, кто, постоянно жалуется на свой статус.
· Признайте: Будьте честны с собой и со своим мужем пастором, относительно ваших переживаний. Вы чувствуете себя изолированной? Вам нужна помощь, чтобы развить позитивное отношение к служению? Четко обговаривайте это со своим мужем, чтобы найти поддержку, в которой вы нуждаетесь, и стать более сплоченной и счастливой командой. 
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В поисках совместного служения
Карен Холфорд
Когда мы с Берни только начинали наше служение нас направили в одну отделенную церковь, которая переживала не лучшие времена. Очень скоро мы испытали там подавленность и уныние. Я чувствовала, будто все что мы делали, было не достаточно правильно или хорошо.
Однажды нам позвонил наш друг Джеф. Мы вместе учились в семинарии, и теперь он вел добрачное консультирование с несколькими молодыми парами. Он пригласил нас помочь ему на выходных в проведении семинаров для будущих семейных пар. В то время у нас был маленький ребенок и  чрезвычайно напряженный график работы, но мы согласились, хотя иногда нам приходилось готовить наш следующий семинар, пока Джеф выступал со своим! К концу выходных мы чувствовали себя изнуренными, но при этом были вдохновлены и воодушевлены.
Совершенно непреднамеренно мы нашли служение, которое могли совершать вместе! Двадцать лет спустя мы все еще задействованы в служении для семей и неженатых пар. Готовя семинары, глубже изучая материалы о взаимоотношениях и консультируя другие пары, мы, таким образом, обогатили и укрепили наш собственный брак.  Совершая служение, мы  иногда вынуждены уезжать в разных направлениях, но служа другим парам, мы чувствуем глубокое воссоединение. 
Не каждой пасторской семье подойдет совместное служение. Работать над одним проектом не всегда легко и в этом есть как свои радости, так и испытания.  Нам может казаться, что определенную часть работы нам приходится выполнять в одиночку, у нас могут возникать споры и разногласия по поводу того, как лучше совершать наше служение, но некоторым парам, все же, удается почувствовать, что разделяя даже небольшое служение, они становятся ближе друг к другу и обретают еще большую радость.   
 Как открыть уникальное служение для вашей семьи
Пусть каждый из вас возьмет лист бумаги и составит список, состоящий из семи пунктов.
1. Мои духовные дары: Это дары Святого Духа, упомянутые в Библии, такие как великодушие, доброта и милосердие, дары служения, ученичества, начальствования и т.д. Прочитайте Рим. 12:6-8 и 1 Кор. 12:8-10, затем составьте список тех даров, которыми, по вашему мнению, Бог наделил вас.
2. Мои природные таланты: Это особые дарования, с которыми вы были рождены и которые развивались в последующие годы вашей жизни.  Сюда можно включить пение, игру на музыкальных инструментах, писательские способности, выступление на публике, таланты в финансовых вопросах, творческие способности и т.д.
3. Мои умения: Это другие способности, которым вы научились и которые практиковали определенное время. Например: ремонт машин, выращивание растений, украшение дома, езда на велосипеде, приготовление еды и т.д.
4. Мое образование: Вы научились некоторым вещам, благодаря своему образованию и профессиональной подготовке. Сюда относится медсестринское дело, преподавание, бухгалтерское дело,  создание веб сайтов, занятия с хором и т.д.
5. Мои интересы: Это вещи, которыми я интересуюсь, и которые вдохновляют меня. Они могут быть такими же, как и в предыдущих пунктах, но могут найтись и такие, которые не подходят ни под одну из вышеперечисленных категорий. Например, интерес к вопросам здоровья, к изучению других культур, к путешествиям, к общественным делам, к чтению и т.д.
6. Мои увлечения: Есть занятия, к которым вы относитесь с особым пристрастием. Возможно это работа с детьми, свидетельство о вашей вере, служение больным или бедным и т.д.
7. Мое служение: В этом пункте запишите все виды служения, которыми вам нравилось заниматься на протяжении последних лет. Возможно, вам приносила удовольствие работа в летнем лагере или вам нравилось оказывать помощь инвалидам. Может вы любили оформлять молитвенную комнату для уединения или встречать людей на евангельских программах. Перечислите все те виды служения, совершая которые, вы чувствовали, что реализуете свои возможности.
Объединяя ваши дары
Теперь просмотрите все пункты вашего списка и с молитвой поразмышляйте над тем,  какими дарами Бог наделил вас. Молитесь о том, чтобы Бог помог вам восполнить определенную нужду в вашей общине или в кругу вашего влияния. Поищите нити, связывающие ваши списки, например увлечение и умение работать с детьми, проводить кулинарный класс, разрабатывать  веб сайты или проводить семинары на семейные темы. 
Когда вы обсудите и выявите ваше уникальное сочетание дарований, талантов, интересов, умений, увлечений и профессиональной подготовки, вы сможете открыть для себя те виды служение, которые привлекают вас обоих. Возможно, вы, подобно нам, несколько раз в году будете служить на семейных собраниях или захотите посвятить один час в неделю для занятий со следопытами. А, может,  вы изъявите желание раз в году ездить в разные страны и строить там школы. 
Пары, совершающие совместное служение
Стив и Мег очень любят делать церковь тем местом, где хотелось бы находиться семьям и их детям и где они всегда смогут узнавать об Иисусе. У Мег, особенно хорошо, получается придумывать разные интересные занятия для детей, в то время как Стив проводит богослужение.
Паула любит рассказывать детям о здоровье и делает это очень весело и интересно. Ее муж Боб хорошо играет на гитаре и пишет легко запоминающиеся песни. Поэтому они посещают школы, когда там проводятся недели здоровья, и учат детей делать выбор в пользу здорового образа жизни. При этом они  разучивают с ними забавные песни, которые помогают лучше запомнить преподанный материал. 
Теперь пришел ваш черед. Каким образом Бог мог бы проявить свою любовь к миру, используя особое служение вашей семьи?

6 ПРИЧИН
для совместного служения
1. Служение другим людям поможет вам стать ближе друг ко другу, когда вы будете разговаривать, строить планы, молиться, трудиться, праздновать победы и разделять поражения вместе.
2. Совместное служение имеет больше преимуществ, нежели работа по отдельности, так как оно удваивает время проводимое вами вместе.
3. Делать что-то приятное для других - это один из лучших способов испытать радость, мир и любовь и по отношению к себе.
4. Когда вы откроете то служение, которое можете совершать вместе, это поможет вам исполнить уникальную роль в Божьем плане для вашей семьи.
5. Удовольствие и осознание определенной цели, которые вы получаете в совместном служении, может помочь вам перенести невзгоды, с которыми вы встречаетесь в ваших местных церквах. 
6. Вы можете проводить время вместе, работая над проектами, которые вам нравятся, и при этом ваш супруг может считать это временем, проведенным в служении!
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Антуанетта Ювизей
Я родилась в пасторской семье, поэтому с раннего возраста привыкла к служению. Это зародило во мне глубокую любовь к церкви. С юного возраста я мечтала выйти замуж за пастора, чтобы до конца своей жизни оставаться вовлеченной в служение.
Конечно, наша семья переживал много трудностей – неожиданные визиты, частые переезды и незапланированное расписание жизни, школы на далеком расстоянии от дома, отсутствие магазинов и больниц,  расставания с родными и друзьями.
Но, все же, мои родители всегда учили меня быть всем довольной, независимо от того, как складываются обстоятельства. Как говорил Павел: «Научился всему и во всем, насыщаться и терпеть голод, быть и в обилии и в недостатке» (Фил.4:12). Я помню, как в детстве у нас дома иногда не было соли, потому что мы жили очень далеко от магазинов и базаров. Тогда моя мама говорила: «Не занимайте соль у соседей. Помните: у нас сегодня нет соли, а у многих людей сегодня нет еды. Мы должны преподать им урок Божьей доброты и заботы».
Мои родители учили меня как на словах, так и на собственном добром примере. Они хотели, чтобы их дети стали тружениками. На выходных мы работали в поле, собирали дрова или носили воду для приготовления пищи. Иногда нам требовалось более четырех часов для того, чтобы наносить 20 литров воды. Это научило меня тяжело трудиться. 
Моя мама многое умела делать. Хотя мы жили в селе, где не было магазинов, она пекла цельнозерновой хлеб, и угощала им наших многочисленных посетителей. Это было характерно для пасторских семей в Африке. Все знали, что в доме пастора всегда можно переночевать. Поскольку поблизости не было ни отелей, ни гостиниц, мы принимали всех, кто к нам приходил. Некоторые из наших гостей были психически неуравновешенными, иногда встречались грабители или пьяницы. Их не принимали в селе, поэтому они шли к пастору. Неоднократно нам приходилось уступать им свой кусок хлеба и свою кровать. С детства мы понимали, что работа наших родителей требовала больших жертв.  
Я не помню, чтобы они в своем служении хоть раз проявили недовольство. Вспоминаю, как отец говорил: «Куда бы ни послал меня Господь, я готов идти в любое время». Моя мать очень гордилась тем, что она была жена служителя. Когда люди делали комплимент ее красивой одежде, она, шутя, горделиво отвечала: «Ну, разумеется, ведь я жена пастора». Мы, дети, часто жаловались, на маленькую отцовскую зарплату, потому что не могли купить того, чего нам хотелось. Тогда отец говорил: «Кто сказал вам, что у меня маленькая зарплата? Просто такова реальность жизни:  невозможно иметь все что захочешь». Затем он начинал перечислять все свои благословения.
Нас учили никогда не жаловаться, и я вспоминаю, как мама часто цитировала нам Библейские стихи: «Вкусите, и увидите, как благ Господь! Блажен человек, который уповает на Него! Бойтесь Господа, святые Его, ибо нет скудости у боящихся Его. Скимны бедствуют и терпят голод, а ищущие Господа не терпят нужды ни в каком благе» (Пс.33:9-11). «Малое у праведника - лучше богатства многих нечестивых, ибо мышцы нечестивых сокрушатся, а праведников подкрепляет Господь… Я был молод и состарился, и не видал праведника оставленным и потомков его просящими хлеба: он всякий день милует и взаймы дает, и потомство его в благословение будет» (Пс.36:16, 17, 25, 26).
Если вы избрали служиться Господу как жена пастора – не сдавайтесь. Однажды вы увидите, что сделали самым лучший выбор. А если вы встали на стезю этого служения случайно, доверьтесь Богу, потому что у Него случайностей не бывает. 
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Фрэнки Роланд 
В конце 1950-х годов, когда мы с мужем начинали служение, пастор был обязан предоставлять жилье и питание всем евангелистам и другим служителям церкви, посещавших его общину. 
Для нас это было преимуществом, потому что мы могли завязывать дружеские отношения, которые впоследствии длились всю жизнь. С годами наши дети ожидали приезда евангелистов с таким же нетерпением, с каким ждали встречи с бабушкой и дедушкой.
Иногда мы очень переживали, потому что в некоторых пасторских домах не было хороших гостевых комнат, было слишком холодно или жарко. Временами наши дети уступали свои комнаты для размещения гостей. Однако, одна старшая и опытная жена пастора поделилась со мной очень ценной информацией, которую я хранила на протяжении 39 лет пасторского служения.
Она сказала: «Готовь из тех продуктов, которые у тебя есть и никогда не извиняйся. Делай самое лучшее из того, чем ты располагаешь. Предложи лучшую комнату в своем доме и доверь Богу сделать ее комфортной для гостя».
И хотя мне мучительно было поселять служителя Божия в комнату с косым потолком в жаркий осенний день, я понимала, что это было лучшим, что я могла ему предложить. 
Когда у другого евангелиста была специальная диета, требующая продуктов, которых я не могла себе позволить, опять же, я знала, что предложила самую лучшую сбалансированную еду, которая была мне доступна.
К концу нашего служения, общины стали размещать евангелистов и специально приглашенных лекторов в отелях и давать им карточки на еду. Это, конечно, хорошо, но вместе с тем, наши дети стали упускать возможность разделить кусок хлеба со своими любимыми проповедниками или миссионерами. 
Пусть Бог благословит память о той сестре, которая научила меня предлагать лучшую пищу и лучшее место для ночлега. 												
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Рэй ли Купер
1. Взбодритесь
Пойдите на прогулку

Физические упражнения это настоящий активатор хорошего настроения, независимо от того, в каком состоянии духа вы находитесь. Если вы в плохом настроении, попробуйте хорошенько попотеть.
Четырехлетнее исследование, результаты которого были опубликованы в издании  Journal of Clinical Psychiatry (Журнал клинической психиатрии), показали, что пациентам, страдавшим депрессией, которым не помогали лекарственные препараты, удавалось улучшить свое состояние или даже добиться ремиссии, занимаясь физическими упражнениями на свежем воздухе. 
После 12 недель ежедневных тренировок, 30 процентов людей, страдавших депрессией (они находились в этом состоянии в среднем семь лет) достигли полной ремиссии, а еще двадцать процентов показали значительное улучшение в своем состоянии.  Мужчинам интенсивные упражнения помогали больше, нежели умеренные нагрузки.  Для женщин с наследственными психическими заболеваниями, более эффективными оказывались умеренные физические нагрузки, например быстрая ходьба. А тем женщинам, у которых таких заболеваний не было, больше пользы оказывали упражнения повышенной интенсивности. (26 октября 2011 года). 
2. Контролируйте 
Привычку перекусывать
Чтобы избежать нежелательных калорий бросьте привычку перекусывать. Ежедневно перекусывая, наш организм начинает требовать еду в определенное время, например, когда мы смотрит телевизор, наблюдаем за спортивной игрой или куда-то едем, даже если мы совсем не голодны.
Контролируйте свою привычку перекусывать. Постарайтесь есть только тогда, когда проголодались, но при этом отдавайте предпочтение здоровой еде, такой как морковные палочки, помидоры, виноград, апельсины, яблоки, орехи или сухофрукты. (Cleveland Clinic 29 октября, 2011 г.).
3. Картофель 
Здоровый выбор
Бедный картофель! Мы засыпаем его сыром, заливаем маслом и сметаной, жарим во фритюре или делаем из него чипсы. А потом имеем наглость говорить, что от него поправляются. Но если не учитывать все специи и жир, картофель сам по себе не является высококалорийным продуктом.
Простой картофель средних размеров содержит всего 150 калорий и 30 процентов суточной дозы витамина С. Кроме того, этот продукт является хорошим источником фолиевой кислоты и железа. Чтобы получить всю пользу для здоровья, которую предлагают нам растения, обогатите свою диету овощами всех цветов радуги. (Cleveland Clinic, 28 октября, 2011 г.)
4. Защитите себя
Чтобы снизить риск заболевания раком молочной железы, употребляйте в пищу продукты, богатые лигнанами, которые являются защитными растительными соединениями, найденными в льняном семени, бобах и в цельном зерне.
Чем больше растительной пищи вы включите в свой рацион, тем лучше для вас. Подходящий пример: исследование, опубликованное в Journal of Clinical Nutrition (Журнал диетического питания) показало, что употребление пищи с высоким содержанием лигнанов значительно снижало риск заболевания раком молочной железы у женщин в постклимактерический период.  
По своей структуре и действию лигнаны сходные с гормоном эстрогеном,  и могут защищать от рака, снижая уровень эстрогена у женщин. Многие продукты, содержащие лигнаны, также богаты другими полезными для здоровья растительные компоненты, такими как полиненасыщенные жирные кислоты и клетчатка. Хотя в льняном семени сконцентрировано наибольшее количество лигнанов, другими хорошими источниками этого вещества являются кунжут, тыквенные семечки, краснокачанная капуста, абрикосы и брокколи ( Cleveland Clinic, 10 октября, 2011 г.).
5 Откажитесь от этой привычки
Не можете прожить без ежедневной порции диетической колы? Возможно, вы захотите пересмотреть эту привычку. Ежедневное употребление диетической колы может увеличить риск инфарктов, инсультов и смерти. 
Исследования, представленные на Международной Конференции по проблеме инсульта, показали, что у тех людей, которые каждый день пили газированные напитки, на 61 процент возрастал риск инфарктов, инсультов и других смертельно опасных сердечных заболеваний. И это далеко не первое исследование, выявляющее связь между употреблением газированных напитков и их влиянием на здоровье человека.
Исследование, проведенное в 2009 году, показало, что употребление сладких газированных напитков также связанно с возникновением у людей сахарного диабета второго типа и метаболического синдрома – букета симптомов, таких как ожирение, лишний живот, высокое кровяное давление, высокий уровень холестерина - которые увеличивают риск сердечнососудистых заболеваний, инсультов и диабета разных типов. Хотя приведенные выше исследования не доказывают, что газированные напитки являются причиной всех перечисленных заболеваний и состояний человека, все же это тревожный звонок, к которому следует прислушаться. 
Если у вас серьезное пристрастие к газированным напиткам, возможно, вы захотите сократить их употребление или попробовать пить вместо этого простую воду. (Cleveland Clinic, 28 сентября, 2011 г.) 
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Фрэнки Роланд
Когда наша старшая дочь была еще совсем маленькой, она очень не любила лежать на животе. Она плакала до тех пор, пока я, в конце концов, не поднимала ее и не возвращала в прежнее положение. 
Находясь с ней каждый день, я не замечала, чтобы что-то было не в порядке, пока в три месяца не повела ее фотографироваться. Фотограф удивленно спросила: « А она может держать голову ровнее?»
Внезапно я увидела то же, что заметила фотограф – голова моей дочери явно наклонялась в правую сторону.
«Вы бы лучше показали ее педиатру, пока шейные мышцы  не сжались еще крепче» - предложила женщина. Я поблагодарила ее и, как только мы добрались домой, сразу позвонила доктору.
«Ну, в любом случае, уже почти пришло время для планового осмотра» - сказал доктор Бон. «Приносите вашу девочку».
Осмотрев шею малышки и понаблюдав за тем, как она наклоняла ее вправо, доктор сказал: «Я хочу, чтобы вы ежедневно перед сном на 15 минут выкладывали ее на живот. Не обращайте внимания на ее плач и продолжайте держать ее в этом положении. Нам нужно укрепить ее мышцы шеи. Процесс укрепления начинается тогда, когда ребенок плачет и поднимает головку вверх. 
Мне было ужасно мучительно слушать, как моя дочка плачет лежа на животе. Она поднимала свою маленькую головку и пробегала взглядом по комнате в поисках меня. Иногда я гладила ее по спинке, иногда в слезах выбегала из комнаты, но я знала, что это принесет пользу моему ребенку и поэтому следовала указаниям врача.
Почти три месяца понадобилось для того, чтобы ленивые мышцы шеи, наконец, принялись за работу и начали ровно держать маленькую головку моей дочери. Каждые две недели наш доктор следил за прогрессом и говорил мне продолжать в том же духе. 
У меня до сих пор храниться фотография, которую сделала фотограф в тот памятный день. Каждый раз, когда я смотрю на нее, я вспоминаю о духовном уроке, заложенном  в этой ситуации. Способности, которыми Господь наделил нас, со временем ослабнут, если мы не будем их использовать.
Каждому из нас Бог дает дары, чтобы мы использовали их для блага «тела Христова». Павел говорит об этих дарах, в 1 Коринфянам 12: 7-31. Некоторые из нас получили дар мудрости, другие дар веры, а кому-то дано  проповедовать Слово Божье, но каждый из нас должен использовать эти дары, чтобы приносить пользу людям.
Если бы не было проповедников, как бы распространялась весть Евангелия? Если бы никто из нас не имел веры, как бы мы выстояли в тяжелые времена? Если бы никто не имел мудрости, кто бы осуществлял руководство церковью? 
У каждого из нас есть дар, а у некоторых и не один. Мы должны тренировать «мышцы» наших способностей, чтобы созидать «тело Христово». Мы не можем позволить нашим талантам лежать в бездействии и становиться слабыми, подобно мышцам шеи, неспособным удержать голову.
Мы, конечно, может жить и работать с искривленной шеей, но это не очень удобно. Вместо этого, работая вместе, давайте стремиться исполнять свои обязанности самым наилучшим образом, чтобы «тело Христово» никогда не ослабевало.
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Я молодая жена служителя. Мой муж является старшим пастором. Недавно к нам присоединился пастор помощник. Он женат и у него 4 детей возрастом от 5 до12 лет. Но семья этого пастора не приходит в церковь.
Его жена изредка посещает служения, но больше никак не задействована в церковной жизни. На вечерние субботние богослужения они всей семьей ходят в соседнюю церковь, потому что, по их словам, так больше нравиться их детям.
В нашей церкви есть несколько семей с детьми. До того как пришел этот новый пастор у нас был субботний класс для детей, но он сделал из него детскую комнату для самых маленьких. Теперь же его семья заявляет, что их детям нечем заняться в церкви. Я попросила жену этого пастора присоединиться к добровольцам, помогающим в детской комнате с детьми, но так как ее дети собрания не посещают, она отклонила мое предложение. Она говорит, что не против помогать, но не будет принуждать своих детей приходить в церковь, так как для них здесь нет никаких занятий. Поэтому ей приходиться оставаться с ними дома, а иначе нужно нанимать няню. 
Я на десять лет моложе этой женщины и мои дети значительно меньше ее детей (моему старшему ребенку 3 года). Мы посещаем каждое служение, если только не болеем, и я прикладываю все усилия, чтобы быть наставницей для молодых женщин в нашей церкви, хотя я не на много старше большинства их них.
Разве нормально для жен пасторов быть такими невидимыми в церкви? Она говорит, что не привыкла быть привязанной к мужу в их служении. Но как же может этот пастор в полной мере вкладывать свои силы в служение, если его жены нет рядом?
Мне бы очень хотелось, чтобы эта женщина разделяла точку зрения о том, что церковь это тело Христово, и стала одним из его членов. Многие люди спрашивали меня и моего мужа, почему она не посещает собрания. Я не знаю, что сказать. Мой муж сомневается в ответственности пастора, если его семья не вносит свой вклад его служение. 
Я не хочу быть формалисткой. Но я вижу, что общине тяжело принимать и уважать такой стиль руководства. Что бы сделала ты?
Отчаявшаяся и Разочарованная
Дорогая Отчаявшаяся,
Для начала, давай поговорим о тебе. Ты делаешь служением приоритетом в жизни, ценой своего отдыха и комфорта, особенно имея маленьких детей. То, что ты публично поддерживаешь своего мужа и подаешь такой чудесный пример служения своим детям, несомненно, очень похвально!
Но вот в чем сложность. Продиктовано ли твое недовольство ощущением того, что эта жена пастора должна делать  хотя бы столько, сколько делаешь ты? В конце концов, она старше и у нее не такие маленькие дети, правда? Может она разбила твои мечты обрести друга в служении? Ты уверенна, что в тебе нет ни капельки зависти из-за того, что она такая незаметная, в то время как ты так тяжело трудишься? Я не оправдываю ее отсутствие в церкви, просто хочу убедиться, что ты заглянула в свое сердце и твои мотивы не продиктованы завистью или подобным негативным чувством.  
Теперь обсудим ее. Ты много знаешь о ее жизни? Может она была вовлечена в служение в предыдущем месте, но почему-то перегорела? Нет ли у нее проблем со здоровьем, о которых она не может рассказать? Может она считает, что именно в этот период она больше всего нужна дома? Может в церкви, где раньше служил ее муж, были другие требования? Может, она не осознает, что она делает?
Это неплохо, когда мы защищаем наших детей от чрезмерной перегрузки в пасторском служении. Но каждый ребенок (если он хочет стать успешным взрослым), должен понять что мы служим другим не зависимо от того приятно нам это делать или нет.  Посещение церкви вместе с людьми разных возрастов и происхождения, является одним из замечательных способов научить детей делать многие вещи на благо других.
Как ни печально, но сегодня становиться все больше безликих пасторов, жены которых не поддерживают служение своего мужа и для них это нормально. У каждой пасторской пары может быть свое совместное служение, но основой для него обязательно должны быть любовь к людям и желание использовать свои таланты. 
Когда жена пастора постоянно отсутствует в церкви, община естественно начинает беспокоиться. Все ли в порядке у пастора в семейной жизни? Может его жена болеет неизвестной болезнью? Может она плохо относиться к нам? Может мы ее обидела? Можно ли доверять ее мужу? Когда члены церкви задают такие вопросы, я советую им пойти и поговорить непосредственно с пастором. Таким образом, вы, по меньшей мере, не дадите ходу сплетням.
Каждой жене пастора стоит держаться, того же стандарта (если не выше) в посещении служений и участия в них, который ожидается от каждого активного члена церкви. Священное Писание повелевает женщинам лидерам своим примером  наставлять и учить младших женщин (Смотрите Титу 2: 3-5). Ни одни пастор не может успешно руководить церковью или побуждать людей к жертвенному служению, если его собственная жена отказывается даже посещать церковь.   
Это может послужить поводом для твоего мужа поговорить с ее мужем. Библия говорит о том, что семейное положение лидеров церкви неразрывно связанно с их состоятельностью совершать служение (Смотрите 1 Тим. 3:2-5). У твоего мужа был откровенный разговор с пастором помощником, по поводу негативных последствий от отсутствия в церкви его жены?
Если во время открытого разговора с ним выясняется уважительная причина отсутствия его жены (например: деликатная проблема со здоровьем или сильная депрессия), тогда ситуацию этой женщины можно тактично объяснить церкви, так чтобы люди могли молиться о ней, не вторгаясь в ее личную жизнь.
Пусть Бог благословит тебя и твоего мужа, чтобы вы с молитвой обдумали, как построить беседу так, чтобы с одной стороны не были нарушены Библейские принципы, а с другой - были удовлетворены нужды, как общины, так и пасторской семьи. 
Авигея
